
بسمه تعالی
دستورالعمل اجرایی اعطای معافیتهای مالیاتی شرکتهای فناور مستقر در پارکهای علم و فناوری

وزارت علوم، تحقیقات و فناوری در جلسه مورخ ../../١٤٠٢ به استناد جزء (٢) بند «الف» ماده (٨) قانون جهش 
تولید دانشبنیان، دستورالعمل اجرایی اعطای معافیت مالیاتی واحدهای فناور مستقر در پارکهای علم و فناوری 
موضوع ماده (٩) قانون حمایت از شرکتها و مؤسسات دانشبنیان و تجاریسازی نوآوریها و اختراعات را به 

شرح زیر تصویب نمود: 
ماده ١ – تعاریف

١-١- پارک: پارکهای فناوری/ علم و فناوری/ شهرکهای فناوری دارای مجوز از وزارت علوم، تحقیقات و 
فناوری یا وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 

٢-١- محدوده پارک: سایت اصلی و شعب/پردیسهای پارک که محدوده جغرافیایی آن توسط وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری یا وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی بر اساس UTM مشخص شده و در سامانه 

رسمی معاونت فناوری و نوآوری وزارتین منتشر شده است. 
٣-١- مجوز فناوری: مجوزی است که طبق چارچوبها و دستورالعملهای مشخصشده توسط وزارتین علوم، 
تحقیقات و فناوری و بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از سوی مدیریت پارک برای واحدهای فناور صادر و 

بر اساس پایش شرایط استقرار واحد فناور و رعایت ضوابط، تمدید میشود. 
٤-١- واحد فناور: یک شرکت/ موسسه با ماهیت حقوقی که دارای مجوز فناوری از مدیریت پارک است. 

٥-١- دستورالعمل ارزیابی: دستورالعمل ارزیابی معافیتهای مالیاتی پارک که توسط بالاترین مرجع پارک 
تصویب و در آن فرایند ارزیابی فعالیتها و چگونگی تعیین میزان معافیت حاصله تشریح میشود. 

٦-١- معافیت مالیاتی:  معافیت مالیاتی واحدهای پژوهشی، فناوری و مهندسی مستقر در پارک های علم و 
فناوری، موضوع ماده (٩) قانون حمایت از شرکتها و موسسات دانشبنیان و تجاریسازی نوآوریها و اختراعات

ماده ٢- وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی موظفند محدوده پارک 
را بر اساس UTM، مشخص و در سامانههای رسمی وزارتین منتشر کنند. در این سامانه باید سایت اصلی و 

شعب/پردیسهای پارکها از یکدیگر تفکیک شده باشد. 

ماده ٣- واحد فناور برای استفاده از معافیت مالیاتی، باید شرایط زیر را رعایت نماید:
الف- استقرار نیروهای متخصص و کارکنان اصلی در فرایند طراحی و تولید در محدوده پارک 

ب- انتقال آدرس ثبتی به محل فعالیت در پارک
ج- تغییر شعبه مالیات و بیمه به اداره مورد تأیید پارک



د- ثبتنام در سامانه معرفیشده توسط دبیرخانه شورا.  

ماده ٤- آن بخش از درآمدهای واحدهای فناور که حائز شرایط زیر باشد، از معافیت مالیاتی عملکرد برخوردار 
میشود: 

الف- انطباق موضوع درآمد با زمینه تخصصی مندرج در مجوز فناوری واحد فناور؛  
ب- انجام فرایند تحقیق و توسعه، طراحی و تولید در محدوده پارک.

ماده ٥ -  مدیریت پارک با توجه به معیارهای ماده (٤) این دستورالعمل برای هر واحد فناور، تمام یا نسبتی از 
درآمدهای عملیاتی واحد فناور را که مشمول معافیت مالیاتی هستند طبق دستورالعمل ارزیابی مشخص کرده و 
نتیجه را طی مکاتبهای به صورت رسمی به اداره کل مالیاتی متبوع اعلام میکند. نتایج ارزیابی باید در سامانهای 

که از سوی دبیرخانه شورا مشخص میشود ثبت شود.
تبصره- در صورتی که موضوع معافیت مالیاتی این ماده مربوط به شعب/پردیسهای پارک باشد، علاوه بر 

معیارهای فوقالذکر لازم است میزان معافیت، حداکثر ٧٠ درصد سایت اصلی پارک در نظر گرفته شود. 

ماده ٦  –پارک موظف است حداکثر ظرف یک ماه پس از ارسال اظهارنامههای مالیاتی، به واحدهای فناور 
جهت ثبت تقاضای معافیت  مالیاتی فراخوان داده و حداکثر طی ٤ ماه پس از اتمام مهلت فراخوان، فرایند 
ارزیابی را تکمیل و میزان معافیت مالیاتی واحد فناور را طی نامهای رسمی از سوی مدیریت پارک به اداره کل 

مالیاتی مربوطه اعلام کند. 
تبصره ١ – واحد فناور موظف است در زمان تکمیل اظهارنامه مالیاتی نسبت به ابراز استقرار در پارک و شمول 
بهرهمندی از مزایای ماده (٩) قانون حمایت از شرکتها و مؤسسات دانشبنیان و تجاریسازی نوآوریها و 

اختراعات اقدام کند. 
تبصره ٢ – واحد فناور در راستای تأمین مستندات و انجام ارزیابی ملزم به حداکثر همکاری با پارک و مجریان 
ارزیابی است. همچنین واحد فناور، بدون هماهنگی با پارک، مجاز به پیگیری مستقیم پرونده معافیت، از سازمان 

امور مالیاتی نیست. 
تبصره ٣- در صورت ایجاد شرایط خاص و خارج از اختیار واحد فناور که منجر به افزایش بازه ارزیابی(بیش از 

٤ماه) شود، با تایید مدیریت پارک، امکان صدور نامه معافیت مالیاتی فراهم خواهد بود.

ماده ٧  –مدیریت پارک مرجع تشخیص نوع فعالیت مشمول و نیز میزان معافیت مالیاتی موضوع این 
دستورالعمل میباشد و سازمان امور مالیاتی تنها موظف به بررسی صحت اسناد، رعایت اصول و قواعد مالی و 

حسابداری و تسری اعمال معافیت بر اساس تشخیص مدیریت پارک است. 


